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СПРАВКА
 о проверке электронных журналов претендентов на медаль выпускников 11 классов
В целях контроля за объективностью выставления оценок у претендентов на медали и прохождения программного материала, была проведена проверка   электронных журналов выпускников XI класса МБОУ «Геройская средняя школа имени Ершова В.А.».

Претендентов на награждение медалью «За особые успехи в учении» в МБОУ «Геройская средняя школа имени Ершова В.А.» 2 человека:

1. Ковалёв Вадим

2. Меметова Мелек                                                                                                              

В ходе проверки изучены следующие вопросы:                                                             - объективность выставления итоговых отметок за 10 класс,  I четверть  11 класса вышеперечисленным обучающимся;                                                                                                                      - наличие исправлений итоговых отметок у вышеперечисленных обучающихся;          
  - накопляемость текущих отметок за I четверть 11 класса у вышеперечисленных обучающихся.                                                                                                                                    

Проверка классных журналов показала, что все обучающиеся, претендующие на награждение медалью «За особые успехи в учении», имеют итоговые четвертные, годовые отметки «отлично» предметам учебного плана, изучавшим на уровне среднего общего образования. Итоговые отметки выставлены объективно, исправлений итоговых отметок нет. 
Вывод: При проверки журналов претендентов на медаль выпускников 11 классов замечаний не выявлено.
Заместитель директора по УВР 
А.Д.Фокина

